Klaséwka poprawkowa, matematyka A, 22 stycznia 2005

Nie wolno korzystaé z kalkulatoréw, telefonéw komoérkowych ani innych urzadzen elektro-

nicznych; jesli kto§ ma, musza by¢ schowane i wylaczone! Nie wolno korzystaé z tablic ani

notatek!

Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadnia¢. Wolno i NALEZY powolywaé sie na twierdzenia udowodnione

na zajeciach.

Rozwigqzanie kaidego zadania nalezy napisaé na oddzielnej kartce. Kazda kartke nalezy podpisaé

swoim nazwiskiem, imieniem, numerem grupy ¢wiczeniowej i numerem swego indeksu

1.

2.

inf.

14ax+be?) . . , . .
3 = 0, nastepnie obliczy¢ granice }:12%)

cos x—(1+az+bx?)

Znalezé liczby a,b takie, ze lim 52— ~

Niech f(t) = ccos (wtv/5) + dsin (wtv/5) — cost dla t € R. Obliczy¢ f'(t) i f(t).
Zmalez¢ wszystkie tréjki liczb w,c,d € R takie, ze dla kazdej liczby rzeczywistej ¢ zachodzi réwnosé
f'(t)+5f(t) +4cost =0.
cosm

Znalez¢ granice lim , lim ™ oraz lim (Vz+Inz— ¢z +acosz).
z z T——+00

r——400 r——+00

Znalezé najmniejsza, wartoéé funkcji a2 + (f_‘r’f; na pélprostej otwartej (1,+o00) lub wykazaé, ze ta

funkcja na potprostej (1,00) najmniejszej wartosci nie ma.

Znalezé calke nieoznaczona [ 23 cos 2 dx , a nastepnie calke oznaczona niewlasciwa, foz 3 cosz?dx .

Niech f(z)=9¢{/ g;ij dla @ # £4/3, wiadomo, ze f'(z) = 6z(322 — 2)72/3(22% — 1)~4/3,
f"(x) = —2(54a* — 2322 — 6) (322 — 2)75/3(22% — 1)77/3 oraz ze () = 0 wtedy i tylko wtedy, gdy

T = +:/69+ 1573 ~ +0.78.
a. Znalez¢ przedzialy, na ktérych funkcja f jest rosnaca;

przedzialy, na ktérych funkcja f jest malejaca;

przedzialy, na ktérych ta funkcja jest wypukta;

przedzialy, na ktorych jest wklesta.
b. Znalez¢ punkty, w ktérych funkcja f nie ma pochodne;j.
c. W jakich punktach funkcja f ma lokalne ekstrema?
d. Znalez¢ punkty przegiecia wykresu funkcji f.
e. Znalez¢ granice jednostronne funkcji f w koncach wszystkich przedziatow sktadajacych sie na jej
dziedzine.
f. ZnaleZ¢ granice jednostronne funkcji f’ (pochodnej funkeji f) w koncach wszystkich przedziatéw
skladajacych  sie na jej dziedzine.
Naszkicowaé wykres funkcji f uwzgledniajac otrzymane rezultaty.

Dodatek dla oséb z niezaliczonym pierwszym kolokwium

Poda¢ definicje logarytmu liczby = przy podstawie a. Jakie warunki musza spetnia¢ liczby a,x, by

mozna bylo zdefiniowa¢ log, 7  Obliczy¢: logs % , log;, \/%T) , log, 2 logy v/3.

Podaé¢ definicje sinusa dowolnego kata dodatniego. Rozwiazaé nieréwnos$é |sint| > % i zaznaczy¢

odpowiednie fragmenty okregu 2 + y? = 1.

Informacje przerézne (pozyteczne lub zbedne):

sin‘%:%; sin%":—g; 1+z<e® dla x € R; sinz <z <tgz, gdy §>x>0;
sin(z +y) = sinzcosy +sinycosz; cos(x+y) =cosxzcosy Fsinasiny; cos’zx+sinz=1.



